# 静安区余姚托儿所 2019 年招生简章

#### 学校概况

上海静安余姚托儿所是一所坐落于姚西 小区内公建配套的托儿所,是静安区集办性 质的全日制托儿所。目前收托 18 至 26 个月 的儿童,分两个年龄层次,托中、托大共 4 个 班。园所教师年龄结构配比合理,各类人员均 持相关岗位资质。

余姚托儿所全体教职员工秉持 "平等尊重、包容耐心、理解支持、亲切仔细"的服务宗旨,为家长和幼儿提供良好的优质服务。从学习、游戏、运动、生活四大板块注重幼儿的专注度能力的培养。幼儿园连续获上海市巾帼文明岗、静安区文明单位、3A级社会组织、五星劳动关系和谐单位、安全企业等荣誉称号。

#### 招生对象

2016 年 9 月 1 日——2017 年 8 月 31 日出生的适龄幼儿(托大班) 2017 年 9 月 1 日——2018 年 2 月 28 日出生的适龄幼儿(托中班)

#### 招生原则

本园所隶属上海静工集团有限公司,在满足本集团内部职工子女人托人园需求后,当报名幼儿人数超出本集团托幼管理中心所属各园所实际招生人数时,将根据招生对象的不同类型,按照户籍幼儿、上海市集体户籍适龄儿童(静安)、港、澳、台胞随行子女,外籍的适龄儿童、父母一方持有《上海市居住证》(静安办理)且积分达到标准分值的来沪人员随迁子女、来沪人员随迁子女的顺序,以及结合幼儿所持证件的办证时间先后等情况进行排序,依据今年本集团托幼管理中心所属各园所实际可招收的学额情况,决定录取与否。

# 时间安排

5月25日(周六)8:30-16:30 报名

6月30日前 发放新生人园通知书

# 所需证件

招生对象:曹家渡、江宁、石二、静安寺、南西街道户籍幼儿。所需材料,户口簿、幼儿出生证、预防接种卡、房产证(或租用居住公房凭证)及复印件一套

#### 登记对象

上海市集体户籍适龄儿童(静安办理)。 所需材料,幼儿的集体户籍证明(静安)、家 庭户口簿、幼儿出生证、预防接种卡及房屋租 赁合同及复印件一套。

台胞、香港、高门随行子女和外籍的适龄 儿童。所需材料,幼儿的台胞大陆通行证、幼 儿的护照或港、澳居民通行证、幼儿出生证、 预防接种卡及居住在静安区的有关住房证明 (房产证或房屋租赁合同)及复印件一套。

父母一方持有《上海居住证》(静安办理、至2018年9月1日仍在有效期内)且积

分达到标准分值的来沪人员随迁子女。所需 材料,父母一方的《上海市居住证》、积分通 知书、幼儿本人的《上海市临时居住证》、家 庭户口簿、幼儿出生证、预防接种卡及居住在 静安区的有关住房证明 (房产证或房屋租赁 合同)及复印件一套。

※招生当日,接受一名幼儿家长带所需 材料的原件及复印件人园(所)进行登记。

#### 收费标准

经成本核算,园所家委会通过。现确定上海静安区余姚托儿所 2018 年度保育教育收费标准为,托中班 4000 元/月,托大班 4000元/月。

#### 报名地址

余姚路 487 弄 38 号 (余姚托儿所内)

#### 联系方式

联系人:孙老师 咨询电话:62724185 (曹家渡街道余姚托儿所)

# [师生作品]

《曹家渡社区晨报》在教育版里开辟"师生作品"栏目,欢迎辖区内的师生投稿,一经选用将登报展示,以资鼓励。投稿信箱:zhujie@sqcbmedia.com

# 听张人利校长谈教育

#### 文 王凤鸣(万航渡路小学教师)

读书,是一件开心的事!这是我参加完活动后,留在脑海里最深的一句话!一走进报告厅,抬眼大大的红色的字甚是醒目,"家庭教育的价值取向和功能定位"。当天的报告对象主要是家长,从这个主题就可以看出来了。

张人利是上海静教院附中的校长,曾经 也是静安教育学院的院长。张校长在报告中 讨论了教育的本真,他抛出了三个论点,即 教育要培养怎样的人?怎样培养人?为谁培 养人?

张校长更是从多个事例中给了家长答案,孩子幼年及小学教育阶段,家庭教育的重要性远远超过学校教育,即社会上常说的原生家庭对一个人成长的重要性。一个人性格的形成,其决定因素就是小时候的家庭教育。如果孩子在小时候受到心灵伤害,他的一生都会背负着伤口烙印面对未来的工作学习和生活。

报告演讲中,张校长明确了学生的发展不只是知识的储备,更应该是德智体美劳全面发展。他说,"在培养学生基础知识和基本技能的过程中,应着重培养学生的关键能力,包括认知能力、合作能力、创新能力和职业能

针对现今教育的弊端,张校长也阐述了自己的观点。他认为当前学生的知识水平渐长,但能力不够,尤其是创新能力。他呼吁教师应全面转变教学方式,以提高学生的关键能力。同时他还指出:我们的课堂,大多数时间是教师讲学生听,学生的独立学习、合作学习的时间和机会都太少。文本学习太多,跨学科学习太少,举生的系统学习太少,项目学习太多。

张校长一连提出这么多的"太多"和"太少"。我一边听,一边在想自己的问题。在未来的课堂教学中,这些就是我们老师需要注意的。老师往往会在不经意中说多,每当提出一个问题时,总是心急学生回答不了,担心上课进度来不及。老师说出答案,而不是让学生自己探索,这样学生的独立学习能力和创新能力就无法提高。

课堂是学生获取知识与培养能力的主要 阵地。张校长的演讲让我懂得了,在实际教学 过程中需要不断吸收新鲜血液,以适应现代 化教育的发展要求,使自己的课堂教学跟上



图片来源:视觉中国

时代发展的脉搏。努力创设语言训练的条件, 让学生在有限的时间和空间里,主动进行听 说读写的语言活动,使课堂成为学生施展才 华的舞台

未来已来,这个时代一切都在变。趋势学家丹尼尔·平克曾说过:"未来社会的人才从理性到感性,未来社会需要的人才要具备有设计感、讲故事的能力、整合事物的能力,共情力,要会玩、要找到人生的意义感。"教师需要通过保持灵活性并准备改变来适应他变化的节奏

随着人工智能的发展,效率要求不高的 工作更适合人类,如要求创造力的工作。培养 具有创造能力的一代新人成为社会需要。因 此,发挥创新精神,进行一系列课堂变革尤为 重要。

在新媒体时代下,每一位站在课堂前沿的语文教师,都在为提高学生思辨能力、表达能力而奋斗着。华师大紫江学者许纪霖也说过:"我改变不了这个世界,但可以改变我的课堂。如果说将士施展武功的地方在疆场,那么学者的战场便是课堂。虽手不可缚鸡,肩不能扛鼎,脚难行千里,力不及常人,然一旦踏上三尺讲坛,为师之气势、之洞见,足以震慑满座学子。且讲课之风格又色彩缤纷,其间趣

闻耐人玩味。"

新媒体时代的教师,不仅仅是教学前认 真备课,教学中运用多种教学手段,培养学生 学习的兴趣,逐步培养他们的合作能力、自主 学习能力,耐心引导,教会他们正确的学习方 法,督促孩子养成良好的学习习惯。教学后, 更应该及时反思,突破固有的经验。

教育的本质是培养人,应该为人服务的。在课堂上,教师就是要把提高与培养学生思辨能力与表达能力放在首位。教师对学生个体的批判性思维、对知识的渴望,完成任务的目标性与计划性、团队合作的融洽,以及学生原生态的家庭环境与亲于关系等都要一一关注。在新时代,比起金钱和物质,更重要的是精神层面的充实感。新一代的教师肩上的责任是培养人,培养有智慧头脑的人,用他们智慧的头脑思考并创造未来。

教师对学生的教育,不能只停留在知识灌输,而更应重视培养学生的综合性素养,为学生的健康成长打好基础。让每一个孩子每天学习新知识,养成爱阅读、爱学习的好习惯,留下成长足迹。作为教师,理应牢记陶行知老先生的谆谆教导"爱满天下、知行合一",与孩子们共成长,努力在实践中寻找越来越好的自己。

# 文 叶铭萱(万航渡路小学学生) 指导老师:陈嘉琳

大家好!我是簸箕。别看我 长得其貌不扬,却是一个吞吐 垃圾的大胃王。我可以吃下很 多很多垃圾,再把它们喂给垃 圾桶,让垃圾乖乖就位。小朋友 们非常爱护我,经常给我洗澡, 把我打扮得干干净净。

垃

圾

的

克

盛

嗨!我是扫帚,也是簸箕的好搭档。别看我长得瘦,用处可不小。我工作起来能把它还好到处跑,可无论论乖说起到哪里,都会被我乖乖友们避到簸箕的肚子里。小朋友们可喜欢我了,称我是清洁垃圾的"金箍棒"。

我叫拖把,可是家里的高 个子。我和水是好伙伴,我俩在 一起,能让灰尘无处遁形。小朋 友们把我蘸上水,让我在地上 优雅地跳舞,"嘭擦擦、嘭擦 擦",一曲完毕,地面就犹如镜 子一般亮晶晶。

我是打扫卫生的吸尘器。 我有一颗强劲的心,一旦通上 电,我就充满了能量,什么纸 屑、毛发、微小颗粒都逃不过我 的嘴巴。我还有一个长长的脖 子,能扫遍家里的每个角角落落。小朋友拿着 我打扫卫生可威风了,越干越有劲!

我们是垃圾的"克星",清洁的"勇士"。我们四个齐心协力,让美丽家园一尘不染!

### 文 姜力诚(一师附小学生)

今天是周末,我和妹妹提 议做一顿丰盛的西式午餐。 我先来制作土豆泥。我以为费 土豆泥很简单,其实还是要费 一番功夫的。我把全身的力 都使出来了,可是还有很多成 块儿的土豆没有捣碎。

妈妈为我们还做了意大 利面和牛排。可能因为我也 为午餐出了力,在吃的时候 就感觉特别得好吃。午餐真丰盛,动手 做家务好开心!

# 我的跳绳计划

### 文 姜力诚(一师附小学生)

在上体育课打球时,老师建议我增强体能和耐力方面的锻炼,还可以做一些无氧运动。于是我就选择了跳绳,并制定了训练计划。 计划实行后的第一天,我在楼下的空地 上跳了 1000 次,花了 21 分钟。第二天,同样的次数我只花了 13 分钟。接下来的几天,我的计划是用更短的时间完成目标。爸爸对我的计划很赞赏:"做事情只要有计划,有目标,就实现了一半。重要的是还要有一颗坚持到底的恒心。"

这段时间,我对自己严格要求,在体能上也取得了很大的进步。之后在体育课上再打球时,就感觉身体很轻松,跑得也更快了。老师对我赞不绝口,但他并不知道我居然有自己的训练计划。我决定暂时对他保密,把我的跳绳计划秘密地进行下去……